
ATA N° 2065 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quinquagésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 11 (Onze) de Setembro de dois mil e vinte e quatro. 
Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando 
os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Quinquagésima 
Quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.064 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
 * Ofício de autoria da Comissão de Finanças, Orçamentos e Contas do Município. Assunto: 
Convite para Audiência Pública na Câmara Municipal de Vereadores, no dia 26 de Setembro de 
2024, com início às 10:00 horas.  
 
ORDEM DO DIA: Nada a constar. 
 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Agradecendo a presença do Secretário Paulo. Concedeu 
a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou nominando todos os presentes, bem 
como os que acompanham através das redes sociais. Iniciou falando especificamente do período 
Eleitoral, justamente por ser a época de conquistar os votos através de visitas domiciliares, e 
encontros com os Eleitores. Disse ser comum nestas visitas, ouvir da População, coisas que o 
Poder Público deixou à desejar. Comentou também a repercussão causada pela circulação de um 
vídeo nas redes sociais, o que julga não conter nada além do normal, porém tem várias outras 
postagens de outros Candidatos, inclusive relatando ter feito coisas que vão além da atribuição de 
um Vereador, e em breve irá postar matérias, destacando o que são e o que não são atribuições 
do Poder Legislativo. Relatou um caso de uma Pessoa que foi até outra Cidade para consultar, 
chegando lá não havia nada marcado, diante ao fato irá fazer um Requerimento buscando 
informações do motivo do que chamou de descaso, outro Requerimento sobre a lista de remédios 
disponíveis no PA, pois recebeu reclamações que alguns estão em falta, e o nome do medicamento 
foi citado por diversas Pessoas. Reafirmou que tais Requerimentos serão elaborados, para 
esclarecer à População as questões pertinentes aos casos, demostrando a real função de um 
Vereador. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou à todos, agradeceu aos Presentes, 

desejando-os boa noite 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o 

Público que acompanha pelas redes sociais, e ao Público presente, desejando à todos uma boa 

noite. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais, desejando uma boa noite à todos.  

VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Não fez uso da palavra. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou todos os Presentes especialmente seu 
Cunhado, bem como o Público que acompanha pelas redes sociais. Agradecendo primeiramente 
à Deus, iniciou sua fala comentando sobre as desavenças entre opositores políticos, destacando 
que críticas devem existir sim, mas deve-se reconhecer quando está certo. Relatou que no final de 
semana sua esposa passou mal, porém foi muito bem atendida na Unidade de Saúde, outros vários 
casos presenciou nesse tempo em que esteve acompanhando sua esposa, com Médico 
plantonista, e remédios disponíveis contrariando os boatos que tem ouvido, enfim afirmou que é 
preciso conhecer a realidade, para assim comentar e evitar propagar inverdades. Encerrou 
desejando uma boa noite à todos. 
 



VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou todos os Presentes, bem como todos que 

assistem através das redes sociais. Parabenizou todos os envolvidos na Organização, além dos 

Participantes do Desfile Cívico, ocorrido neste dia 06 de Setembro em frente o Paço Municipal, 

envolvendo Batalhões Militares dos Município da Lapa e Rio Negro, grupos de Fanfarra, e escolas 

Municipais e Estaduais. Sobre o que comentou o Vereador Ricardo, falando sobre notícias 

enganosas, citando o vídeo sobre o Posto de Saúde, e outro sobre a subestação da COPEL, 

divulgados pelo Candidato à Prefeito, nos quais afirmavam terem sido obras de seu mandato 

enquanto Prefeito, o que não condiz com a Verdade, Mostrando uma Indicação do Ex Vereador 

Anibeli Cordeiro no ano 2018, fato esclarecido também nas redes sociais onde o Ex Vereador acima 

mencionado desmentiu o que havia sido publicado. Também foi falado nesta ocasião sobre a 

Cancha de Rodeios, assunto já questionado várias vezes em Sessões anteriores, propondo para 

que o Ex Prefeito viesse em Público se justificar, porém não houve nenhuma manifestação. Diante 

aos fatos, alertou a População sobre falsas promessas, comuns em períodos eleitorais, onde estão 

prometendo coisas absurdas. Concluiu agradecendo novamente a todos e desejando-os uma boa 

noite. 

VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES (A PARTE): Manifestou-se favoravelmente à todo tipo 

de Indicação, mas admite não ser mérito simplesmente desta Matéria Legislativa, a instalação da 

Subestação, afinal foi executada durante a Gestão anterior. Quanto a tão falada Cancha de 

Rodeios, disse que cabe cobrar da atual Gestão para que uma nova seja construída.   

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Indagou ao Vereador Ricardo, se ele acha 

justo o Gestor anterior destruir algo que estava funcionando, para simplesmente o seu Sucessor 

gastar mais dinheiro Público, avaliado atualmente em R$ 400.000,00 para construír novas 

instalações. Quanto a Subestação afirmou ser Obra custeada totalmente pelo Governo Estadual, 

já prevista desde longas datas, devido a deficiência de Carga, o que vinha acarretando grande 

prejuízos pela frequentes quedas de energia, assim como em outros demais Município do Paraná.  

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou todos os Presentes. Seguindo a 

fala do Vereador Marco, sobre a Cancha de Rodeios, repudiou a atitude do Prefeito anterior, que 

por uma decisão própria, sem comunicar ninguém, mandou destruir um entretenimento, e que hoje 

faz falta para o Público que curte esse tipo de atividade esportiva. Concluiu desejando uma boa 

noite à todos.  

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Agradeceu à todos que acompanham as Sessões 

ordinárias, semanalmente via redes sociais, e sem mais assuntos para tratar encerrou a presente 

Sessão marcando a próxima para o dia 18 (Dezoito) de Setembro às 19 horas. 


